
CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA  - 

“COMDECON”

ATA  DA  8ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  PARTICIPAÇÃO  E

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA – “COMDECON”. Aos onze dias do

mês de agosto de 2021, por meio da plataforma de Videoconferência da Prefeitura Municipal de Franca, teve

início a 8ª Reunião Ordinária do COMDECON, cuja abertura foi realizada pelo Presidente Sr. Carlos Eduardo

da Silva,  que solicitou à Secretária Executiva o encaminhamento da:  1. Ordem do dia: 1.1. Registro das

presenças: Verificação de quórum: que foi confirmado. Conselheiros Titulares: Roberta, Elaine T. A. Santos,

Adriana Silva, Rosicler, Júlio, Mariana, Eli, Carlos Eduardo da Silva, Drielle e Angela. Conselheiros Suplentes

na Titularidade: Fernanda e Hugo. Conselheiros Suplentes: Elaine C Neves, Walquíria e Carlos E. Rogério.

Convidados;  Lara - Estagiária e Rose Moraes.  Registro das ausências justificadas :  Maria Inês, Sueli, Ana

Paula  Marafiga,  Fabrício,  Mariana  Gomes,  Carmelita,  Gabriella,  Daniel  Aguiar  e  Tuanny.  Registro  das

ausências  injustificadas:  Ana  Tereza,  Ana  Cristina,  Lourdes,  Luciana,  Diego,  Milene,  Tony  Rocha,  José

Policarpo, José Carlos, Maria Lúcia, Rogério, Leandro, Jefferson, Edmilson, Daniel Henrique, Thales, Douglas,

Lauane,  Anderson e Rutinéia.  2. Aprovação da pauta/ Inclusão Informes;  Aprovada sem acréscimos.  3.

Referendo de aprovação da ata: 6 ATAS PENDENTES E A DE HOJE.  Mariângela reforçou a importância

da confecção das mesmas. 4. Assuntos: 4.1.Momento COMDECON: Live para divulgação do Colóquio, raça

e interseccionalidades: Carlos Eduardo da Silva informou que a Glenda, o Carlos Eduardo da Silva e a Mariana

realizarão a live no dia 19/08 das 19h30 às 21h00. Sugeriu todos ajudarem na divulgação. 4.2. Colóquio Raça e

Interseccionalidades,  do  dia  30/08  a  02/09/2021;   Carlos  Eduardo  da  Silva  compartilhou  e  reforçou  a

importância  da  participação do Colegiado neste  evento tão  importante  e  necessário.  4.3.  Estimuladora de

Talentos (Igualdade Racial do Grupo Mulheres do Brasil):  Fernanda divulgou que será no período de 06 a

25 e terá 60 vagas no total. Solicitou ajuda e apoio de todos na divulgação.  4.4. Indicação de representante

titular e suplente do COMDECON, para compor o COMAD - Conselho Municipal de Políticas Públicas

sobre  Drogas,  na  Gestão  2021-2023:  Após  ampla  discussão  sobre  a  importância  desta  representação  e

inscrição dos candidatos, por aclamação, definiu-se como Titular a Fernanda e como Suplente a Rose Morais

(99287-9033//  rosemoraislife@yahoo.com.br).  Mariângela  enviará  o  oficio  ao  COMAD,  informando  as

representações do COMDECON. 4.5. Informações atualizadas sobre o processo de Renovação da Gestão do

COMDECON para o biênio 2021-2023: Mariângela iniciou dizendo que o Colegiado do COMDECON deu

início ao processo de renovação do Colegiado para a nova gestão. Disse que a Comissão Eleitoral elaborou a

resolução e o Colegiado aprovou este processo, em reunião ordinária. Informou que as inscrições estão abertas

desde 03/08 e irá até 20/08/2021, e que até o momento, a Secretária Executiva recebeu somente 2 inscrições,

das 28 vagas existentes, entre os segmentos, comunidade negra, movimento estudantil organizado e sindicatos e

associações. Solicitou aos presentes, o compartilhamento nos grupos, para divulgação das inscrições, inclusive

informando  o  link  nas  redes  sociais  do  COMDECON.  Disse  ter  elaborado  a  matéria  para  divulgação  na
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imprensa e também elaborado o formulário para a votação virtual pelo google forms, bem como o formulário

para  as  inscrições.  4.6.  Matéria  do  GCN sobre  o  Poeta  Carlos  de  Assumpção,  na sessão da Câmara

Municipal  do dia  03/08/2021;  Dú disse  que  o  Sr.  Carlos  Assumpção é  Advogado,  assim como o  Thales

Balbino,  João  Vicente,  José  Lourenço,  Tony  Rocha,  Diego  e  Milene,  que  também  são  advogados  e

Conselheiros/as  do  COMDECON.  5.1.Informes  Gerais.  5.1.  XII  Conferência  Municipal  de  Assistência

Social, próximas etapas em 18 e 19/08 das 8h00 às 12h00, por videoconferência; Mariângela divulgou sobre

o evento e a Rosicler reforçou a importância da participação do COMDECON, em função da apresentação e

defesa das pautas recorrentes nas reuniões do Colegiado. 5.2. Conselho Municipal de Segurança Alimentar

Nutricional  e  Sustentável  de Franca -  CONSEA, ,  Eleições  da Sociedade Civil  e  Usuários  em 13/08,

Inscrições até 12/08:  Mariângela divulgou também sobre o evento e a Rosicler reforçou a importância da

participação do Colegiado neste espeço de debates e de deliberações, principalmente pela insegurança alimentar

que ocorre na população negra do município, realidade essa vivenciada pelos profissionais no dia a dia das

unidades.  5.3.  Programa da Prefeitura com o Centro de Reabilitação em Franca, para pacientes com

sequelas pós covid:  Mariângela leu a matéria, divulgando o Programa e o Júlio César reforçou a importância

desta informação chegar à população negra, que é quem mais sofre com as questões de saúde, pela dificuldade

de  acesso.  5.4.  Outras  iniciativas  e  propostas  dos  Conselheiros  e  da  Comunidade:  1)   Lives  pela

Streamyard: Carlos Eduardo disse que a assinatura por 1 ano custa $ 700.00 para o COMDECON e para outros

interessados, e com ela poder gerar muito conteúdo de qualidade: Se comprometerem em contribuir com o

custeio da assinatura:  Rose Morais;  Rosicler;  Walquíria;  Angela;  Eli;  Tuanny;  Tony Rocha;  Drielle;  Carlos

Eduardo da Silva; Mariana Coelho; Mariângela, Vinicius e Elaine Santos. O custo será portanto, compartilhado.

2) Audiência Pública do Estado de São Paulo: Angela informou sobre o assunto Centro Afro., que inclusive

será pauta da próxima reunião do COMDECON.  3) Fórum Sustentável de Franca: participarão do evento, a

Secretária Municipal de Desenvolvimento - Lucimara e a Secretária do Estado de São Paulo - Paula Lima.

Sugeriu o apoio do COMDECON no levantamento das  lideranças,  como as Universidades,  os   Grupos de

Pesquisas, a Comunidade Empresarial e também das demandas de Franca, como o Centro Afro, a Economia

Criativa, dentre outras. 5.5. Agenda das Reuniões e Eventos do CMPCD para o terceiro/quarto trimestre de

2021: Mariângela disse ter enviado por e-mail e a apresentou para ciência dos Conselheiros. 5.6. Agenda das

Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para o terceiro/quarto trimestre de 2021: Enviada por e-mail

também, anexa à pauta,  para ciência dos interessados.  5.7. Eventos com a colaboração dos grupos:  Rose

Morais divulgou a agenda da  Web Rádio Rose Morais, sendo 21/08 - Tarde do Vila; Web Rádio-24 horas de

Samba; além de Informações Culturais, Poesia Expressa e de eventos abertos para divulgação cultural. Divulgou

também outros eventos de setembro e novembro. 5.8. Novo Colegiado do COMDECON: Dú sugeriu melhorar

a comunicação do Grupo, usando e captando a força da mídia. Divulgou a agenda do mês, com mulheres de
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garra como a Rosicler e a Walquíria, e o que de novo está acontecendo nas comunidades.  Sem mais para o

momento e agradecendo a presença de todos, o Presidente Carlos Eduardo da Silva encerrou a reunião de hoje, a

Secretária  Executiva  Mariângela  Finotti  Ribeiro  Mendes  lavrou  a  presente  ata,  que  segue  assinada  pelo

Presidente Carlos Eduardo da Silva  ......................................................... . Franca, 01  de novembro de 2024.
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